



老人锻炼归来突遭车祸，王洁看到后毫不犹豫上前进行应急救援——

# 她坐在地上的样子真美！



▲王洁用身体支撑着老人 (网络供图)

▶王洁陪同老人就医 本报记者 周涛 摄

信阳消息(记者周涛)“宝贝儿，要不是你，我该咋办哟……”12月12日上午11时，躺在急诊室的市民陶友英使劲攥着身边王洁的手，嘴里一直念着“感谢”。就在1个多小时前，一张王洁坐在马路上用身体支撑老太太的照片刷屏市民的朋友圈。

上午9时20分，64岁的陶友英像往常一样锻炼身体归来，当行走至东方红大道西关八步行街路段时，突然被一辆疾速行驶的车撞到。“我听到一声巨响，用眼角的余光能看到一个人飞出好几米远。”王洁告诉记者。

据王洁介绍，她是浉河区督考办信息室主任，当时正与同事清理路面垃圾，并对违章停车司机予以警告。事故发生后，王洁一行3人立即跑到陶

友英倒地的位置。因为曾经有过两年基层医院工作的经历，王洁有种直觉：如果不好好处理，老人极可能有生命危险。

此时，另两名同事先后拨打了120急救电话，并在路段设置路障避免老人遭受二次伤害。王洁直接坐在冰冷的路面上，将老人拥在怀里，一边安慰陶友英：“没事的，我就是医生……”10分钟后，王洁及其同事、肇事司机等人合力将陶友英送上救护车。

“我3年前就拿了医师从业资格，所以对于这种应急救援，我是比较了解的。”王洁告诉记者，“她说腰椎非常疼，要是腰椎受伤，如果直接把她扶起或有太大动作，很容易导致骨头刺到动脉，造成出血，那样的话，后果不堪设想。”

老太太的儿子张权告诉



记者，医院诊断结果为：L1椎体压缩性骨折。主治医生认为，这个结果比较乐观，如果现场没有得到及时处置，或者处置不当，会造成骨折部位二次伤害，若伤及椎体内神经，甚至可能造成椎体下截瘫。“如果没有你，恐怕我妈以后都得靠轮椅行走了，你真是个大好人。”陶友英的儿子张权眼里含着泪，一个劲儿地向王洁道谢。

作为王洁的领导，浉河区督考办副主任周国林与王洁一起经历了事件的整个过程，他感慨道：“王洁干工作在我们部门那可谓兢兢业业，多次受到表彰。网上有很多‘不能扶老人’的负面言论，但王洁用实际行动告诉我们，文明要从我们自身做起，从身边点滴做起，我为有这样的同事感到自豪。”

## 这些地方坐高铁就能去啦

我市将新增杭州东、威海、重庆北等方向的高铁

信阳消息(记者韩蕾)昨日，记者从信阳车站了解到，2019年1月5日全国铁路将进行调图，实行新的铁路运行图。我市将新增杭州东、威海、重庆北、绩溪北、北海等方向的高铁，有去往这些方向的旅客能更加快速便捷地前往目的地。

1月5日调图之后，信阳站共办理旅客列车95列，淡季将临时停运3对列车。不过，目前由于信阳站正在进行改扩建工程，信阳站继续停办客运业务至2019年1月15日。

2019年1月5日调图后，信阳东站满图接发旅客列车142列，新增杭州东、威海、重庆北、绩溪北、北海等

方向，新增西安北-杭州东1对、郑州东-绩溪北1对、高峰线长沙南-大连北1对、青岛-重庆北的G315次恢复信阳东站停点。

新图实施后，信阳东站始发终到列车3对，有日常线的信阳东-广州南G5523次，高峰线信阳东-郑州东G4533/4次，信阳东-北京西G4711/G4712。

调图后，信阳东站新图上行70列，其中，终到北京西19列，郑州东(郑州)16列；下行72列，终到深圳北6列，广州南11列。同时，信阳东站还有3对列车调整了列车开行规律，16趟高铁的站停时刻发生了变化。

## 《信阳文明20条》解读



### 17. 开车正确使用远光灯

在现实生活中，许多司机都遇到过类似这样的情况：夜间开车途中，遇上两车交会，可是对面的司机却若无其事地开着强烈的远光灯飞速行驶，致使另一方司机瞬间什么也看不清。此时，许多司机往往凭感觉往前开，至于会不会出事故，就要看运气了。

众所周知，夜间开车最忌讳的是两车交会时对方滥用远光灯。眼下，随着私家车辆的增多，司机滥用远光灯现象越来越严重。有的司机开车时，顶着远光灯一路往前跑，压根儿不顾他人的感受和安全，往往要等到出了大事故后才后悔莫及。交警部门统计显示，夜间发生的交通事故中有近一半是因为一些司机滥用远光灯造成的。并且，对于远光灯的使用，《道路交通安全法》早有详细规定，并不能随意滥用。

车灯是汽车的无声语言，车灯语言是一种礼仪，是文明行为的体现。利用好车灯语言，不仅能保证交通安全，还能体现一种道德文明。广大司机要自觉遵守交通规则，自觉做到夜间行车不滥用远光灯，做到文明驾驶，以保证道路交通安全。(未完待续)



## 粗心患者手机遗失窗口 医院职工物归原主获点赞

信阳消息(马颖洁)“这是我爱人新买的手机，她都急哭了，没想到还能失而复得，你们医院工作人员职业素养真是高，太感谢你们了……”近日，一位男士在市中医院中药房窗口拿着一部手机激动地向工作人员表示感谢。

当天上午10时许，一位女士在取药时，不慎将价值三千多元的手机遗失在了药房窗口，遗失的手机正好被门诊中

药房工作人员舒文玲捡到。

当时由于手机上了锁，无法获取失主信息，想到患者丢失了手机一定会很着急，舒文玲便开始不停地寻找失主，向窗外候诊和取药的市民询问，同时第一时间向科室同事和领导报告了情况。为了能及时接到失主打来的电话，按照科室同事的建议，中午下班时，舒文玲带着手机回家了。果然，舒文玲在回家的路上听

见了电话铃响，接通电话后她立即表明了自己的身份是市中医院中药房工作人员，当天上午在取药窗口捡到了这部手机，请失主放心，尽快到医院来认领手机，然后便有了文章开头的一幕。

失主诚心诚意要对舒文玲表示感谢，赞赏她拾金不昧的品德，舒文玲笑着说：“捡到东西还给失主是应该做的事，没啥可表扬的。”